区域新闻中心主编 责编/黄鹏 美编/刘悦

恩平市委常委会会议召开

奋力谱写中国式现代化恩平篇章

江门日报讯(记者/胡伟杰 通讯员/ 陈雄山)6月27日,恩平市委常委会会 议召开,传达学习贯彻省委十三届三次 全会精神,研究恩平市贯彻落实意见。 恩平市委书记黎沛荣主持会议并讲话。

会议指出,各级、各部门要一体学习 贯彻党的二十大精神和习近平总书记对 广东系列重要讲话、重要指示精神,全面 把握省委全会精神实质,奋力谱写中国 式现代化的恩平篇章,为"再造一个新广 东"作出恩平贡献。

会议强调,要坚决贯彻落实党中央 决策部署,围绕省委"1310"具体部署, 结合江门市委"1+6+3"工作安排和恩平 市委"五城共建""六个百亿"工作目标, 推动省委全会各项部署落地见效。全面 深化改革开放,用好省级生猪产业园、丝 苗米产业园和4个大湾区"菜篮子"生产 基地等平台,加快大湾区水资源特色产 业园建设,办好省级大型体育赛事。加 快构建现代化产业体系,做大做强新兴 产业,推动传统支柱产业升级发展,探索 研究无人机产业发展,高标准建设大槐 智能装备特色产业园。加快实施创新驱 动战略,坚持教育、科技、人才一体推进, 加强与蓬江、江海12个跨区域教育集团 办学,建好职教园区,加快推动"一院五 中心"建设。坚持以"百县千镇万村高质

量发展工程"为牵引,推进"1145强镇工 程",解决乡村振兴"人、地、钱"从哪里来 的问题,因地制宜做好"土特产"文章,持 续推进宜居宜业和美乡村建设,加快城 乡区域协调发展。加快环镇海湾生态文 明发展示范区建设,创建省级水产产业 园。加快绿美恩平建设,实施"六大行 动",持续推进生态价值实现体系建设。 坚持物质文明和精神文明相协调,深入推 进省文明城市创建,加快文化强市建设。 全力保障和改善民生事业,把"民生十大 工程"办实办细办好,抓好重点群体就业 工作,提升医疗卫生服务水平,推广农垦 公司"抱团发展"模式。推进法治恩平、平

安恩平建设,争创平安中国建设示范县、 省禁毒示范县(市),打造平安幸福之城。 坚定不移加强党的全面领导和党的建设, 高标准高质量推进学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想主题教育。

要精心组织、周密部署,迅速掀起 学习宣传贯彻省委全会精神热潮。及 时开展专题学习,准确把握省委全会精 神实质,自觉把省委"1310"具体部署放 到各项工作中思考谋划。组织安排好 新闻宣传、理论阐释和基层宣讲工作, 扎实推动习近平总书记重要讲话重要 指示精神、省委全会精神在恩平落地生 根、开花结果。

恩平研究部署安全生产工作

全面开展各类安全隐患专项整治

江门日报讯(记者/胡伟杰 通讯员/ 陈雄山)近日,恩平市委常委会会议召 开,贯彻落实省委、省政府领导批示精 神,全省安全防范工作紧急视频会议精 神,研究部署恩平市贯彻落实意见。会 议听取了恩平市道安办"治顽疾、压事 故、保畅安"百日攻坚行动工作情况汇 报。恩平市委书记黎沛荣主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平 总书记重要指示精神,深刻吸取近期国 内生产安全事故沉痛教训,举一反三,以 "时时放心不下"的责任感,以群众生命

财产安全为中心,认真履职尽责,抓细抓 实抓好安全生产各项工作,决不能将日 常检查作为走过场、搞形式的表面行动, 决不能出现日常检查检不出问题、到事 故发生才发现问题的情况。要深刻认识 当前安全生产形势的严峻性复杂性,结 合上级有关工作部署,全面开展燃气、消 防、自建房和建筑施工、旅游、工贸等各 类安全隐患专项整治。各级、各部门要 收集和清晰掌握本单位涉及安全领域的 重要法律法规、日常使用的法律条文、目 前存在的安全生产隐患及薄弱点,"一把 手"要带头组织全体人员尤其是基层执 法队员学习相关安全领域法律条文。恩 平市委计划在7月组织召开全市上半年 安全生产总结会,并在会上检验各单位 的学习成效,届时将随机抽选若干单位 工作人员,围绕安全领域法律法规的学 习应用情况进行脱稿发言。要大力开展 道路交通安全整治,聚焦关键、对症下 药、立行立改,围绕"人、地、物、事、组织" 五大基础要素,恩平市道路交通安全领 导小组各成员单位、市道安办要拿出有 力有效举措,清晰各项整改措施的落实

情况、工作进展,全面压实属地责任、行 业监管责任和有关运输、外卖等企业的 主体责任,不断完善减速标志等各类交 通标识和监控摄像头等交通基础设施。 要把敬畏生命放在第一位,全力抓好防 汛工作,紧盯雨情、水情、风情变化,及时 发布灾害预警,加强对道路、桥梁、涵洞、 建筑工地、临时构筑物等重点部位进行 风险排查和整改,深入做好农村危房的 摸排工作,周密做好应急保障,确保一旦 出现险情能迅速抢险救援。

会议还研究了其他事项。

恩平启动"6·30"助力乡村振兴活动

募集善款8293万元

江门日报讯(记者/吴健争)6月 29日晚, 恩平市 2023年"6·30"助力乡 村振兴活动启动仪式在恩平市体育馆举 行,社会各界人士积极参与慈善公益事 业,为恩平市推进"百县千镇万村高质量 发展工程"注入慈善力量。

据悉,活动当晚募集善款8293万 元,募集金额创历史新高,比2022年增 加4924万元。活动现场举行了5轮支 票交接仪式,一笔笔善款为恩平慈善公 益事业注入了活水。其中,募捐100万 元以上的善款多达9笔,分别为关杰初、 早绮兰伉俪捐款 2100 万元, 智日发展有 限公司捐款2000万元,恩平诚峻实业有 限公司捐款500万元,广州市侨银慈善 基金会捐款500万元,何欢潮捐款366 万元,冯活晓捐款208万元,委内瑞拉全 国华侨华人联合总会捐款200万元,广 建湾区(恩平)建设工程有限公司捐款 156.91万元,恩平市睿扬商业发展有限 公司捐款100万元,关杰初、吴绮兰伉 俪,智日发展有限公司,广州市侨银慈善 基金会的捐赠款项将专项用于支持恩平 教育事业发展。

恩平锦兴纺织印染企业有限公司 (下简称"锦兴纺织")是恩平市"广东扶 贫济困日"活动的积极参与者,多年来为 恩平的慈善公益事业作出了重要贡献。 该公司设立了恩平市锦兴教育基金,助 力地方教育事业发展。当晚,锦兴纺织 捐款66.375万元,锦兴国际控股有限公 司董事局副主席、行政总裁戴锦文表示: "行善积德、扶贫济困是中华民族的优良 传统。锦兴纺织落户恩平以来,积极参 与慈善公益活动,先后捐赠逾1千万元, 支持社会修桥筑路、救济困难家庭,积极 支持恩平教育事业发展。赠人玫瑰手有 余香,我们会把慈善公益事业一直做下

旅港乡亲、慈善家、广州市飞达音响 股份有限公司董事长何欢潮此次捐赠 366万元助力家乡建设新的东岸文化中 心和华侨广场。"从图纸设计到建筑施 工,何欢潮先生全过程参与。"沙湖镇东

江门日报讯(记者/胡伟杰 通讯

员/陈江涛) 今天恩平将迎来阵雨或

雷阵雨,局部暴雨。随着这轮降水结

束,未来几天恩平降雨量将逐步减

少,阳光重新担当主角,气温也将一

安村党支部书记何国烽告诉记者,何欢 潮一直热心家乡公益,积极捐款参与家 乡文化、教育等事业建设,为家乡发展作 出了重要贡献。

据悉, 恩平市2023年"6·30"助力乡 村振兴活动募集的善款将全部用于助 困、助学、助医、助残、美丽乡村建设等公 益事业,推动形成"人人可为、人人愿为、 人人能为"的良好新风尚。

今年是开展"广东扶贫济困日"活动

的第14个年头,10多年来,一大批爱心 企业和爱心人士慷慨解囊、倾情付出,以 实际行动诠释中华民族守望相助、和衷 共济的传统美德。2022年,恩平市募集 慈善捐款3369万元,成功对接慈善项目 121个,其中支持实验小学建设捐款超 2000万元,为恩平市巩固拓展脱贫攻坚 成果、全面推进乡村振兴作出了重要贡 献。

又讯(记者/吴健争)6月29日晚, 恩平市"工会慈善公益杯"篮球精英赛在 恩平市体育馆举行。当晚的比赛由广建 湾区队对阵昌晟队,比赛精彩纷呈、高潮 迭起。今年的赛事创新以"体育+公益" 形式进行,共有16支队伍400多人参加 比赛,得到了102家企业的爱心捐助,共 筹得善款逾410万元,比去年增加190 万元。据悉,去年赛事筹得的善款全部 用于资助困难学生。



<mark>恩平举行"6·30"助力乡村振兴万人徒步活动</mark> 党群共赴爱心之旅

▶详见B02版

晴雨表

阳光重新担当主角

多云,有阵雨

降水减少,气温走高

路走高。从7月6日开始,恩平将保 持晴朗天气,最高气温维持在36℃左 右,大家户外活动注意防暑防晒。

未来几天天气具体预报如下:

7月4日,多云,有阵雨或雷阵 雨,局部暴雨,气温25-32℃,西南风 2-3级:

5日,多云,有分散阵雨,气温 26-33℃,西南风2-3级;

6-7日,晴间多云,局部有阵雨, 气温27-36℃,偏南风2-3级,阵风4

展望7月8-9日,晴间多云,最高 气温36℃左右。

恩平市领导寄语

受表彰的省"人民满意的公务员集体"

当好海外侨胞 和归侨侨眷的贴心人

江门日报讯(记者/胡伟杰) 近日,恩平市委书记黎沛荣会见获得 省"人民满意的公务员集体"称号的 恩平市委统战部(市侨务局)侨务综 合组(下简称"侨综组"),勉励侨综组 当好海外侨胞和归侨侨眷的贴心人, 成为侨务工作的实干家,认真落实省 委"1310"具体部署,深入推进"侨都 赋能"工程,深化为侨服务各项举措, 做好新时代"侨"的文章,助力"百县 千镇万村高质量发展工程"(下简称 "'百千万工程'")。恩平市领导杨德 均参加会见。

黎沛荣代表恩平市委、市政府向 侨综组表示热烈祝贺。他指出,"人 民满意"是对"人民公仆"的最高褒 奖,这是侨综组全体同志不懈努力的 成果,希望大家把荣誉转化为动力, 努力在恩平推进"百千万工程"、做好 "五城共建"等工作中当好先进模范; 恩平市委组织部要加大对先进典型 的宣传力度,引导全市公职人员队伍 崇尚先进、学习先进、争当先进。

"为侨服务考验的是政策水平和 对侨情的熟悉程度,真正的侨情往往 在家庭、在乡村。"黎沛荣强调,侨综 组要坚持以人民为中心,密切联系侨 界群众,深入基层做好侨情调研,最

大程度接收侨胞声音和回应侨胞诉 求,用心用情关心侨、服务侨、推动侨 的发展,及时传递恩平市委、市政府 对侨胞的关心关怀。此外,要做好恩 平侨史资料的收集整理,讲好"侨"故 事,建立连接海内外的情感纽带。

黎沛荣强调,侨务工作涉及社会 生活方方面面,各级、各部门必须重 视侨务工作。一方面,要放宽视野, 打开对外交流的窗口,互通有无、交 流经验,并联合相关高校、企业等,将 本地的侨资源串珠成链、连线成片, 增强恩平华侨文化的内涵和底蕴。 另一方面,要拓展思维,在文化、旅 游、体育、艺术等方面加强与侨界的 交流合作,最大限度把海外侨胞和归 侨侨眷中蕴藏的巨大能量凝聚起来、 发挥出来,助推恩平高质量发展。

6月26日,第六届广东省"人民 满意的公务员"和"人民满意的公务 员集体"表彰大会召开,侨综组是恩 平市唯一获此殊荣的集体。一直以 来,侨综组团结广大海外华侨华人、 社会各界力量共同参与粤港澳大湾 区建设,为破解为侨服务、引侨引智 "最后一公里"难题提供了恩平方案, 多项工作受到中央统战部门和省侨 办的关注和肯定。

恩平市领导到鳌峰山开展绿美恩平调研

让市民游客 感受"一步一景、步移景异"

江门日报讯(记者/胡伟杰 通 讯员/陈雄山)绿色,是恩平高质量 发展的鲜明底色。6月28日上午, 恩平市委书记黎沛荣到鳌峰山开 展绿美恩平调研,带头推进绿美广 东"六大行动",擦亮"国家生态文 明建设示范区""中国天然氧吧"等 金字招牌,助推"百县千镇万村高 质量发展工程"(下简称"'百千万 工程'")。恩平市领导许坚武陪同 调研。

"鳌峰山东门广场的樱花园里有 些地方下雨天会积水,影响群众出 行。""登山栈道的红砖路易长苔藓, 游客走在上面容易打滑。"每到一处, 黎沛荣都认真地指出需要改进的地 方。他强调,管理部门要以游客的身 份代入,以群众的眼光来发现问题, 以市民的感受为标尺,从实用角度出 发,以更人性化、符合恩平本地实际 的方法措施来解决问题,切忌生搬硬 套外地工作经验。

"要提醒游客不要在树木上乱 刻乱画。"走在登山栈道上,黎沛荣 强调, 鳌峰山是恩平的地标之一, 也是市民茶余饭后遛弯消遣的好 去处。要借助鳌峰山公园这个平 台,做好护绿、防火、绿美恩平建设 等方面的宣传,让市民在休闲散步 的同时,潜移默化接受教育,积极 营造共同创建县级国家森林城市 的良好社会氛围。林业部门和公 园管理部门要注意完善各类植物 的标识牌,标明树木的种类、产地、 特性、作用等,让登山健身的市民 可以从中学到更多林业知识。护 林员要一边巡山,一边加强林业知 识学习,努力成为"行走的树木百 科全书",为广大前来鳌峰山游玩 的市民、游客服务。

鳌峰山是流光溢彩的恩州画廊 上举足轻重的一笔,如何让层林叠翠 的鳌峰山更绿、更具观赏性是本次调 研活动的重要课题。

黎沛荣提出,林业部门在山体各 个部位选种、补种樱花、桃花、簕杜鹃 等树种时,要结合鳌峰山的实际,提 前做好规划,完善补种方案,着力形 成层次感,让市民、游客有"一步一 景、步移景异"的美好登山感受。

恩平市领导现场办公

推进道路交通 安全隐患整治

江门日报讯(记者/吴健争) 道路交通安全是安全生产的重中之 重。为纵深推进交通违法整治百日 攻坚行动,6月29日,恩平市委副书 记、市长赖惠镇率队,实地踏勘国道 G325线交通隐患点,开展全路段安 全"体检",对隐患整治工作进行现场 办公。恩平市公安、交通运输、公路、 应急管理、财政等部门及相关镇街主 要负责人参加检查。

当天,赖惠镇一行深入国道 G325线大槐、恩城、圣堂、君堂、沙湖 等路段隐患点,现场找"黑点"、听汇 报、定措施、明时限,以硬措施消除交 通安全隐患。除了交通安全领域的 职能部门参加检查,财政部门也参与 其中,强化财政保障,力求发现问题 在一线、研究问题在一线、解决问题 在一线。

赖惠镇强调,要各司其职,合力 攻坚。交警、交通运输、公路、属地镇 (街)要组成"四人小组",围绕"人、 地、物、事、组织"五大基础要素,全面 压实属地责任、行业监管责任和有关 运输、外卖等企业的主体责任,齐抓

理、研判,一体化思考制定针对性整 改方案,对症下药、立行立改。财政 部门要积极发挥财政职能作用,全力 保障道路交通安全。要以人民为中 心,群策群力。一方面,将"人民至 上、生命至上"理念贯穿整治工作始 终,制定整治方案,充分征求群众意 见,做好群众工作;另一方面,提高 "司机之家"的建设标准,科学布局停 车、休息、餐饮、洗浴、充电桩等服务 功能区域,设置醒目的"司机之家"标 志和引导标识,为司机打造温暖的 "家"。要全力治理,补齐短板。针对 国道穿村过镇以及平交路口、急转 弯、上下坡等安全设施缺失的关键部 位,完善减速标志等各类交通标识, 增设红绿灯、测速抓拍设备、机非隔 离等交通基础设施,合理封闭部分路 口。特别是学校、圩镇等人流密集 处,要提前设置减速带和明显标识, 堵上安全漏洞,坚决防范和遏制重特 大交通事故发生,确保道路交通安全 形势稳定向好,推进道路交通安全治 理现代化。

imnews.com.cn

共管、常抓不懈,对隐患路段及时梳

江门新闻网









